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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΝΑΡΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Ρέθυμνο, 5 Σεπτεμβρίου 2024 

  

  ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κωστή 

Χατζηδάκη.  

ΘΕΜΑ: «Ανύπαρκτα τα μέτρα στήριξης για την αποζημίωση των επιχειρήσεων των 

Δημοτικών Κοινοτήτων Αγκουσελιανών, Αγ. Ιωάννη, Σελλίων και Ροδάκινου του Δήμου 

Αγ. Βασιλείου εξαιτίας της απώλειας εισοδήματος που αντιμετωπίζουν από το κλείσιμο 

του φαραγγιού Κοτσυφού και των χρονοβόρων εργασιών αποκατάστασης του». 

 

κ. Υπουργέ, 

Τεράστιος αναβρασμός εξακολουθεί να επικρατεί στο ν. Ρεθύμνης και ιδιαίτερα στη 

δημοτική ενότητα Φοίνικα του Δήμου Αγ. Βασιλείου εξαιτίας του κλεισίματος του 

φαραγγιού Κοτσυφού λόγω της κατολίσθησης βράχων. 

Ως γνωστόν, μεγάλο μέρος των οικισμών της δημοτικής ενότητας Φοίνικα συνδέονται 

οδικώς με τη βόρεια πλευρά του νομού μόνο μέσω δύο φαραγγιών, του Κοτσυφού και 

του Κουρταλιώτη και έτσι εξασφαλίζεται η διέλευση των πολιτών από τη μία άκρη του 

νομού στην άλλη.  

Επανειλημμένα έχουμε επισημάνει ότι η νότια πλευρά του δήμου Αγ. Βασίλειου, τα 

τελευταία χρόνια έχει εξελιχθεί σε μία από τις δημοφιλέστερες τουριστικές περιοχές όχι 

μόνο της Κρήτης αλλά ολόκληρης της Ελλάδας, στην οποία λειτουργούν μεγάλες 

ξενοδοχειακές μονάδες και επιχειρήσεις εστίασης που καλύπτουν τις ανάγκες της 

αθρόας προσέλευσης τουριστών.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ωστόσο, αν και 6,5 μήνες πριν πραγματοποιήθηκαν εργασίες αποκατάστασης από την 

Περιφέρεια Κρήτης στο φαράγγι Κοτσυφού, με την τοποθέτηση πλεγμάτων 

προστασίας ανάσχεσης, πριν από 5,5 μήνες περίπου γίναμε μάρτυρες μίας ακόμα 

κατολίσθησης με συνέπεια το εκ νέου  κλείσιμό του.  

Σε κάθε περίπτωση, αυτονόητη προτεραιότητα για όλους θα πρέπει να αποτελεί η 

γρήγορη αποκατάσταση του έργου. Ήδη το φαράγγι παρέμεινε κλειστό καθ’ όλη τη 

διάρκεια του καλοκαιριού δυσκολεύοντας τη διέλευση κατοίκων και επισκεπτών ενώ 

ακόμα αναμένουμε την ολοκλήρωση των εργασιών αποκατάστασης του.   

Υπενθυμίζεται, ότι για τα προαναφερθέντα έχουμε ήδη προβεί σε κοινοβουλευτικές 

παρεμβάσεις όπως προκύπτει από τις υπ’αρ. 4486/2024 και 4898/2024 Ερωτήσεις 

μας που έχουμε υποβάλλει προς το αρμόδιο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 

προκειμένου να ενημερωθούμε για την πορεία αποκατάστασης του έργου.  

Ωστόσο, συνδυαστικά με τα παραπάνω και λόγω της μη εξυπηρέτησης των κατοίκων 

και της τεράστιας οικονομικής ζημίας των ξενοδοχειακών μονάδων, των καταστημάτων 

εστίασης και των εν γένει εμπορικών καταστημάτων που συνεπάγεται το κλείσιμο και 

η μακροχρόνια διάρκεια των εργασιών αποκατάστασης του, επειδή καθίσταται 

απόλυτη αναγκαιότητα η σχετική μέριμνα από την Πολιτεία για την αποζημίωση τους, 

απευθύναμε την τελευταία Ερώτηση μας και προς τον αρμόδιο Υπουργό Οικονομίας 

και Οικονομικών.  

Την 20η Ιουνίου 2024 λάβαμε την ακόλουθη απάντηση σας: «… το Υπουργείο Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών, αντιλαμβανόμενο τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, 

προσαρμόζεται στα νέα δεδομένα με ταχύτητα, μεθοδικότητα και υπευθυνότητα. Στο 

πλαίσιο αυτό συνεργάζεται με τα καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία για την αντιμετώπιση 

των επιπτώσεων από φυσικές καταστροφές και τη θέσπιση μέτρων στήριξης πολιτών 

και επιχειρήσεων, εξετάζοντας όλες τις προτάσεις και τα αιτήματα που υποβάλλονται. 

Οι τελικές αποφάσεις λαμβάνονται πάντα με γνώμονα την κοινωνική δικαιοσύνη, τη 

βιώσιμη ανάπτυξη και τις δημοσιονομικές δυνατότητες της χώρας». 

 
Επειδή λόγω του κλεισίματος του φαραγγιού που ήδη διαρκεί 6 μήνες χωρίς ακόμα να 

έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες αποκατάστασης του, οι ξενοδοχειακές μονάδες, τα 

καταστήματα εστίασης της περιοχής και των εν γένει εμπορικών καταστημάτων, έχουν 

υποστεί τεράστια οικονομική καταστροφή. 

Επειδή η απάντηση σας ήταν εντελώς γενικόλογη και αόριστη.  
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Επειδή μέχρι και σήμερα τα μέτρα που έχουν ληφθεί για την οικονομική στήριξη των  

ανωτέρω επιχειρήσεων από την Πολιτεία είναι ανύπαρκτα.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε εκ νέου κ. Υπουργέ: 

Προτίθεσθε επιτέλους να λάβετε τα απαραίτητα οικονομικά μέτρα για την αποζημίωση 

των πληττόμενων επιχειρηματιών των ξενοδοχειακών μονάδων, καταστημάτων 

εστίασης και εν γένει εμπορικών καταστημάτων των Δημοτικών Κοινοτήτων 

Αγκουσελιανών, Αγ. Ιωάννη, Σελλίων και Ροδάκινου του Δήμου Αγ. Βασιλείου που είναι 

αντιμέτωποι με την σχεδόν ολοκληρωτική απώλεια τους εισοδήματος τους εξαιτίας του 

κλεισίματος του φαραγγιού Κοτσυφού και των εργασιών αποκατάστασης του; Και ποιο 

το σχετικό χρονοδιάγραμμα; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 

 

 




